

昨日,李克强来到成都华西医院,看望危重伤员

新华社记者 黄敬文 摄



# 四川雅安芦山发生7.0级地震

时间为20日8时2分,死亡、失踪人数已超过200人

习近平李克强做出重要指示,要求把抢救生命作为首要任务

□据 新华社

20日8时2分,四川省雅安市芦山县(北纬30.3度,东经103.0度)发生7.0级地震,震源深度13千米。

地震发生时,四川绵阳、德阳、眉山、宜宾、广元、泸州,贵州贵阳、遵义、毕节、铜仁,甘肃陇南、天水,云南昆明、昭通,陕西安康、咸阳等地有明显震感。

地震发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强分别做出重要指示,要求抓紧了解灾情,把抢救生命作为首要任务,千方百计救援受灾群众,科学施救,最大限度减少伤亡,同时要加强地震监测,切实防范余震带来的次生灾害,妥善做好受灾群众安置工作,维护灾区社会稳定。

根据习近平总书记、李克强总理重要指示精神,中共中央政治局委员、

国务院副总理汪洋立即召开会议做出工作部署,决定启动国务院抗震救灾I级响应。

此外,习近平对军队和武警部队做好抗震救灾工作做出重要指示,强调地震已给当地人民生命财产安全造成重大损失。灾情就是命令。要部署部队迅速投入抗震救灾第一线。各救灾部队要发扬我军能打仗、打胜仗的精神,全力抢救受灾群众,全力救治伤员,努力防范次生灾害,积极配合地方做好受灾群众安置、灾区社会稳定等工作。同时,各救灾部队一定要注意自身安全防护。

根据四川省人民政府新闻发布会通报,截至4月21日14时,芦山7.0级地震已造成雅安、成都、乐山、眉山、自贡、德阳、绵阳、宜宾、内江、资阳、甘孜、阿坝和凉山13个市(州)69个县150余万人受灾,186人遇难,21人失踪,11393人受伤。伤亡情况在进一步统计中。

## 国务院办公厅:各单位、团体未经批准暂不要前往灾区

□据 新华社

国务院办公厅21日下发关于做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作的通知。

通知指出,各地区、各有关部门、各单位和社会团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工

作人员前往灾区。对于灾区确有需要的,国务院办公厅将统一安排。非紧急救援人员、志愿者、游客等各界群众在现阶段尽量不要自行前往灾区,以支持灾区的抗震救灾工作。

对社会各界有捐赠意愿的,建议以捐赠资金为主。

李克强飞赴震中灾区指导救灾,昨日在华西医院看望危重伤员时表示

## 救治费用政府会负责

□据 新华社

20日13时许,一架专机从西郊机场腾空而起。中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴灾区指导抗震救灾工作。

### 在飞行途中部署救灾工作

李克强一上飞机就召开紧急会议,详细了解灾情、群众伤亡和救援情况,部署救灾工作。李克强提出九点要求,强调“生命是第一重要的,首先是救人”。

### 乘直升机直飞震中

李克强乘飞机在四川邛崃机场降落后,得知通往灾区的公路不太通畅。为节省时间,李克强马上决定乘运输救灾物资的直升机直飞震中灾区。他说,现在一切为了救援,要尽快赶到一线。

李克强首先来到县医院,看望这里收治的伤员。随后他又来到灾情最严重的双石镇和龙门乡。在龙门乡政府前的空地上,李克强召开了现场会,听取当地干部的汇报。

### 打手电召开救灾会

李克强20日晚上在芦山县临时

搭建的帐篷里主持召开抗震救灾工作会议,研究救灾形势,部署下一步救灾工作。

灾后的芦山,电力还没有恢复,会议只能打着手电召开。李克强提出了六点要求,再次强调“第一位的任务是救人”。

### 夜察临时安置点

晚上抗震救灾工作会议一结束,听说一些临时安置点和医院已经有电,李克强很快来到芦山县中学。

面对围拢过来的学生,李克强说,你们是希望和未来,大家一定要保护好自己。

### 看望危重伤员

21日一大早,李克强在帐篷里简单用过早餐(一碗米粥和一袋咸菜)后,即驱车前往成都华西医院,看望这里收治的地震危重伤员,了解伤员救治情况。

伤员杨尚明在地震中多脏器损伤,经医务人员对症处理后,目前状态平稳。在交谈中,他表示担心医疗费用。李克强说,你安心治伤,安心养伤,地震灾区的危重伤员救治费用,政府会负责,一定保证让大家得到及时精心的治疗。